FCEFyN – UNC

Dto de Enseñanza de C y T



Córdoba, junio 2006

Estimado colega:

En esta oportunidad le hacemos llegar un instrumento que tiene por finalidad contribuir a  mejorar la calidad  de la oferta educativa de todas las carreras de esta Unidad Académica. Ha sido  elaborado  por  el Departamento de Enseñanza de Ciencia y Tecnología  en el marco del Programa de Capacitación Pedagógico-Didáctico para docentes y  pretende:

•  servir de autorreflexión sobre la labor que Ud. realiza como docente


• recolectar información actualizada sobre las debilidades y fortalezas del profesorado

• contextualizar las opiniones de los estudiantes

Le solicitamos conteste lo más fielmente posible y lo envíe a la siguiente dirección: capacit.promei@yahoo.com.ar. La información obtenida  será de importancia para poder abordar estrategias adecuadas de capacitación.

Por otro lado estamos concentrando en un sitio como es el Departamento de Enseñanza toda la información pertinente sobre actividades de capacitación acerca de enseñanza de cualquier disciplina de Ingeniería o Ciencias Naturales a fin de organizarnos y concentrar esfuerzos. Es por ello que también serán bienvenidas todas las propuestas que cada Departamento programe; simplemente, le solicitamos en tal caso, nos la informen para tener así un registro completo de toda la oferta,  ya que formarán parte de nuestro compromiso institucional con el Plan de Mejora Nº 4 de los procesos de acreditación.  

Adjuntamos el instrumento y  datos de consultas y le saludamos muy cordialmente esperando su respuesta.  

Para envío del cuestionario: capacit.promei@yahoo.com.ar
Para mayor información:
Dra. Mónica Gallino y Ms Cs. Gertrudis Campaner 

Departamento de Enseñanza de  Ciencia y Tecnología

 mgallino@efn.uncor.edu / gcampaner@efn.uncor.edu
