Programa de Jóvenes Líderes Iberoamericanos- Fundación Carolina 

El programa de Jóvenes Líderes Iberoamericanos seleccionará en su X Edición a los 50 mejores licenciados de Iberoamérica. Este programa tiene como objetivo potenciar la capacidad de liderazgo de los licenciados jóvenes, crear lazos de acercamiento entre ellos y brindarles un mayor y mejor conocimiento de las realidades española y portuguesa.

Cada Universidad podrá presentar un máximo de dos licenciados, que seleccionará entre los currículos de los dos candidatos mejor cualificados atendiendo al equilibrio de género, a su expediente académico y a otros criterios que ella misma considere oportunos, entre los que cabe destacar las capacidades de liderazgo y habilidades sociales.

En caso de presentar finalmente dos candidaturas, deberán de ser de distinto sexo: hombre y mujer y pertenecientes a distintas áreas del saber. No cabe postularse de forma individual, es el Rectorado de la Universidad quien presenta a los candidatos. 

  

Beneficios

 

La beca cubre el viaje a España, el alojamiento, manutención, los gastos académicos y desplazamientos durante la duración del programa. 


Requisitos 
Haber obtenido titulación superior (licenciados, ingenieros, arquitectos, etc) de las dos últimas promociones. En cualquier caso, deben de haberse licenciado con posterioridad al 1 de octubre de 2009, o aquellos estudiantes que, a juicio de su universidad y atendiendo a su trayectoria académica, vayan a licenciarse antes del 29 de Junio de 2011 y no superar los 27 años de edad.


Cada universidad, mediante carta enviada a la directora de la Fundación Carolina por el Rector o por la persona designada para el seguimiento del programa, podrá presentar un máximo de dos candidatos, que seleccionará atendiendo al equilibrio de género, al expediente académico y a aquellos otros criterios de mérito y excelencia que considere oportunos. Si se presentaran dos candidaturas, éstas deberán de ser de distinto sexo y pertenecientes a distintas áreas de conocimiento.

Tener en su haber un expediente académico que se encuentre entre los más brillantes de su promoción y que el postulante acredite contrastadas habilidades sociales. 

