Programa de Asociación Universitaria para la Movilidad de Docentes de Grado del Mercosur 

Está destinado a proyectos de asociación institucional universitaria para carreras de grado, en diferentes áreas del conocimiento de Argentina, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay. Este Programa se inserta en el marco del Plan de Acción del Sector Educativo del Mercosur para el período 2006-2010. Entre sus objetivos estratégicos se destaca el fomento de la movilidad entre las instituciones de sus países miembros y asociados.



Objetivos
 

General | Contribuir al fortalecimiento de la capacidad docente y la cooperación institucional a través de la investigación científica, la innovación tecnológica y el intercambio institucional.

Específicos | Fomentar el intercambio de docentes de grado en los países de la región;

Promover acciones conjuntas de cooperación interinstitucional;

Estimular la aproximación de las estructuras curriculares y/o de reconocimiento mutuo de tramos académicos;

Propiciar el intercambio de experiencias en metodologías de enseñanza e investigación
científica en las universidades.

 Características

Las instituciones de educación superior presentarán proyectos conjuntos, con un plazo de duración de uno o dos años, pudiendo ser renovados por una única vez por el mismo período solicitado.

La asociación deberá involucrar al menos tres instituciones de los siguientes países miembros y/o asociados del Mercosur: Argentina, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay.

Se promoverá la participación de Instituciones de Educación Superior localizadas en las diferentes regiones.

Por cada proyecto deberá designarse a un coordinador de cada país. Es responsabilidad de los coordinadores presentar el proyecto ante el organismo responsable de la selección y ejecución del Programa en su país.

 

La presentación de los proyectos se realizará desde el 29 de noviembre de 2010, hasta el 20 de abril de 2011.

